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ПРОЦЕС АДАПТАЦІЇ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОДУКТУ 
В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

Функціонування суб’єктів господарювання залежить від ефек-
тивної системи управління, яка у  свою чергу, базується на  резуль-
татах обліково-аналітичного забезпечення, яке включає окремі 
елементи, до складу яких відноситься інформаційний продукт.

Форма та  сутність інформаційного продукту залежать від пев-
ного ряду факторів та  чинників, що  забезпечує його перманентну 
адаптацію до потреб стейкхолдерів, які можуть частково визначати 
структуру та зміст.

За результатами оцінки «наукових досліджень щодо створення 
інформаційно-аналітичних систем виділяють три підходи, а саме:

– глобальний підхід, при застосуванні якого впровадженню
системи передує процедура розробки проекту завершеної системи;

– локальний підхід, який базується на  групуванні відповідних
задач і застосуванні обчислювальної техніки;

– системний підхід, який враховує створення інформаційної
системи, як  комплексного вивчення економічного об’єкта як  єди-
ного цілого з представленням частин його як цілеспрямованих сис-
тем і вивчення цих систем та взаємовідносин між ними;

– результативний підхід, який стверджує, що  результатом дії
інформаційної системи є результат процедури отримання, обробки 
та  передачі інформації для прийняття ефективних управлінських 
рішень» [1].

Враховуючи наукові системний та ситуаційний підходи, дослі-
дження інформаційного продукту пов’язано із  визначенням 
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процесу та технології його формування, що відбувається під впли-
вом конкретних потреб різних груп користувачів. З  точки зору 
задоволення потреб стейкхолдерів, інформаційний продукт пред-
ставляє собою результат здійснення інформаційного процесу, 
який спрямований на  створення форми із  змістом, що  забезпе-
чує розв’язання оперативних, тактичних та  стратегічних питань 
управління, враховуючи ендогенні та  екзогенні фактори, а  також 
можливості до  сприйняття інформації користувача або конкрет-
ної групи.

Підкреслимо, що  ефективність управління діяльності суб’єкта 
господарювання напряму залежить від процесу збору, системати-
зації, обробки та  надання нової інформації, яка використовується 
для прийняття управлінських рішень. «При цьому метою інформа-
ційного забезпечення управлінського процесу є  своєчасне надання 
необхідної і  достатньої інформації для прийняття управлінських 
рішень, що  забезпечують ефективну діяльність як  підприємства 
в  цілому, так і  його структурних підрозділів, а  також відповідних 
напрямків діяльності» [1].

Зауважимо, що  інформаційний продукт є  елементом системи 
обліково-аналітичного забезпечення, яка формує базис для ефек-
тивного та  результативного процесу управління на  всіх рівнях. 
Дана система адаптується під впливом контрольованих та неконт-
рольованих факторів, під зміною потреб користувачів даних про 
стан фінансово-господарської діяльності суб’єкта господарювання.

На думку науковців, «інформаційно-аналітичного забезпечення 
системи управління результатами діяльності представляє собою 
взаємопов’язану логічну систему відбору та систематизації інфор-
мації про стан об’єкта управління з  метою оцінки та  діагностики 
відповідних даних для прийняття своєчасних ефективних управ-
лінських рішень» [1].

Підкреслимо, що  формування системи обліково-аналітичного 
забезпечення на  підприємстві залежить від стану комунікаційних 
зв’язків між структурними підрозділами, які на  основі первинної 
інформації виконують поставленні завдання щодо виконання нор-
мативних вимог, а  також потреб внутрішніх та  зовнішніх корис-
тувачів. При цьому повне та  своєчасне виконання поставлених 
завдань управлінського спрямування суттєво впливає на результат 
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оперативного, тактичного та  стратегічного управління, особливо 
в умовах невизначеності.

Саме тому визначення принципів та  критеріїв до  окремих 
інформаційних продуктів забезпечує оптимальність виконання 
поставлених перед обліковими підрозділами завдань. Серед базо-
вих критеріїв можна виділити: адаптивність, адресність, норма-
тивність, результативність, повноту, своєчасність, оперативність 
та  відповідність, транспарентність, нормативність, стратегічність, 
інтеграційність, системність, структурованість, якість.

Змістовність інформаційного продукту залежить від завдання, 
яке поставлено для потреб управління, а  що  стосується форми, 
то ці питання повинні бути урегульовані в залежності від суб’єктів 
призначення відповідних підрозділів, від їх  теоретичної та  прак-
тичної підготовки, вміння зчитувати інформацію з носіїв у вигляді, 
наприклад, управлінської бухгалтерської, фінансової звітності під-
приємства. Подання інформаційного продукту не повинно усклад-
нювати процес розв’язання управлінських задач і  формування 
ефективних рішень. Саме тому облікові підрозділи, які забезпечу-
ють побудову системи інформаційно-аналітичного спрямування, 
повинні враховувати можливості суб’єктів користування інформа-
ційного продукту, з поглядом на вплив навколишнього середовища, 
можливості адаптації персоналу до умов невизначеності.

Використання сучасних адаптивних програмних продуктів при 
формуванні інформаційного продукту є важливим аспектом побу-
дови системи обліково-аналітичного забезпечення.

На ринку комп’ютерних облікових програм в Україні найбільшою 
популярністю користуються наступні програмні продукти, а саме:

–	 “SMARTFIN.UA”  – програма для обліку малого бізнесу. 
В  одному акаунті можна зібрати необмежену кількість ФОП, щоб 
не перемикатися і не втрачати інформацію;

–	 “Dilovod”  – об’єднує бухгалтерський та  управлінський облік, 
товарний оборот, пРРО й електронну звітність. У програмі можливо 
вести кілька ФОП та юридичну особу в одній базі, копії автоматично 
архівуються, весь грошовий обіг відображається у системі;

–	 “SAP”  – це  потужна система із  безліччю можливостей, роз-
робник німецька корпорація SAP, яка виробляє корпоративне 
програмне забезпечення та  забезпечує підтримку програм для 
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компаній будь-якого розміру в  усьому світі. “SAP Business One”  – 
доступний спосіб керувати всім бізнесом  – від бухгалтерського 
обліку та  фінансів, закупівель, інвентаризації, продажів і  відносин 
із  клієнтами, а  також управління проєктами до  операцій та  люд-
ських ресурсів;

–	 “Microsoft Dynamics” – інтегрована комплексна система управ-
ління підприємством, об’єднує можливості фінансового управління, 
аналізу стану бізнесу, управління виробництвом, дистрибуцією, елек-
тронною комерцією та взаємовідносинами з клієнтами;

– “Oracle Business Suite” включає в себе понад 150 інтегрованих
програмних модулів, функціональні блоки програми умовно можна 
поділити на: “Oracle ERP”, “Oracle CRM” та “Oracle E-Hub” (елек-
тронна комерція) – призначені для організації електронних торго-
вих площадок та включають інші галузеві блоки;

– “Odoo”  – web-орієнтована all inclusive ERP, бельгійська
ERP+CRM система, яка складається з  різноманітних модулів для 
ведення бізнесу. “Odoo”  – це  набір програм для роботи з  відкри-
тим кодом, які охоплюють всі потреби компанії: CRM, електронна 
комерція, бухгалтерський облік, склад, точка продажу, управління 
проектами [2].

Зауважимо, що  вибір оптимального програмного забезпечення 
уможливлює підвищення ефективності процесу формування 
інформаційного продукту цільового призначення, якій орієнтова-
ний на задоволення потреб внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів.

Таким чином, процес адаптації інформаційного продукту 
до  сучасної системи управління пов’язаний із  перманентним 
дотриманням вимог нормативного-правого регулювання, а також 
потреб користувачів обліково-аналітичного забезпечення у  струк-
турованій інформації для розробки та  прийняття ефективних 
управлінських рішень, особливо в умовах невизначеності.

Список використаної літератури
1.	 Теоретико-методологічні та  практичні засади дослідження системи 

управління результатами діяльності промислового підприємства  : 
монографія / О. В. Побережець. Херсон : Грінь Д. С., 2016. 500 с.

2.	 Грибовська Ю., Кононенко Ж. Застосування інформаційних систем 
в управлінні підприємством. Економіка та суспільство. 2023. (47). https://
doi.org/10.32782/2524-0072/2023-47-84.




